
Изјава:  Измирење  старе
девизне  штедње  мора  бити
фискално  одрживо,  те
обезбиједити штедишама поврат
средстава у највећем могућем
износу
Данас се први замјеник високог представника, Лари Батлер, у
ОХР-у се састао министром финансија ФБиХ Драганом Вранкићем,
са којим је, између осталог, разговарао о измирењу обавеза по
основу старе девизне штедње.

Амбасадор Батлер још једном је изразио подршку ОХР-а важећем
Закону о измирењу обавеза по основу старе девизне штедње БиХ,
чије основне одредбе и даље представљају најодрживији оквир за
исплату дуга великој већини штедиша у што краћем временском
року.

Амбасадор Батлер је поздравио мишљење које је Министарство
финансија и трезора доставило Савјету министара 7. новембра
2006.  године,  у  коме  је  фискални  ефекат  који  постојећи
аранжман  за  измирење  старе  девизне  штедње  има  на  буџет
упоређен са ефектом који би имали амандмани које је предложио
Тихомир Глигориђ, а који се и даље налазе пред Домом народа
БиХ.  У  том  мишљењу  се,  између  осталог,  процјењује  да  би
каматне стопе предвиђене предложеним амандманима биле фискално
неодрживе  –  органи  власти  БиХ  немају  ресурсе  за  њихову
исплату.

Амбасадор Батлер и министар Вранкић су се сложили да измирење
старе  девизне  штедње  мора  бити  фискално  одрживо,  те
обезбиједит  штедишама  поврат  средстава  у  највећем  могућем
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износу.

У  том  контексту,  они  су  разговарали  и  о  недавној  одлуци
Европског суда за људска права у предмету Јеличић против БиХ,
у којој се наводи да се сталним одлагањем извршења судског
рјешења  у  корист  подносиоца  тужбе  крше  обавезе  Босне  и
Херцеговине  из  Европске  конвенције  о  људским  правима.
Амбасадор  Батлер  је  констатовао  да,  иако  та  одлука  нема
импликација на велику већину штедиша, министарства финансија у
цијелој  БиХ  морају  под  хитно  направити  процјену  броја  и
укупног износа који се мора исплатити у складу са правоснажним
судским  рјешењима  у  случајевима  старе  девизне  штедње,  те
обезбиједити њихово извршење у складу са овом одлуком.

Осим о овим судским одлукама, амбасадор Батлер и министар
Вранкић разговарали су и о сталном расту расхода у Федерацији,
који су предвиђени не водећи рачуна о фискалној одрживости.


